
 

 

  “Nuevos abordajes en salud mental – Otras prácticas - articulación intersectorial- “ 

 

DURACION: 3 encuentros de 1 hora cada uno 

TEMAS A DESARROLLAR: 

I.-   Paradigmas, interpelación de hegemonías, desnaturalización de practicas 
 

Lic. Mercedes Rattagan - Licenciada en Psicología, Especialista en Gestión en Salud, 

Diplomada latinoamericana en Salud Colectiva, Diplomada internacional en Filosofía Política 

y la Otra política, Ex asesora del viceministro de salud de Nación, asesora del subsecretario 

de S Mental y Adicciones de la Provincia de Buenos aire.  Directora de la Especialización en 

Salud Mental comunitaria, Colegio de Psicólogos de Mar del Plata, Publicación de varios 

artículos a nivel nacional e internacional. Capacitadora a nivel nacional e internacional. 

 

II.- Dispositivos acordes con normativas vigentes- Otros abordajes ante el sufrimiento 
psíquico 
 

Lic. Yago Di Nella – Licenciado en Psicología – Especialista en Psicología Forense. Master en 

Proyectos Ambientales – Amplia trayectoria docente de grados y postgrados en diversas 

Universidades Nacionales- Autor de varios libros y publicaciones – Ex Director Nacional de 

Salud Mental  

 

III.- –Internaciones involuntarias – Mas allá de lo conocido – Del síntoma a la existencia 
 

Dra. Graciela Natella - Medica especialista en psiquiatría. Diplomada en Metodología de la 

Investigación - - Actualmente Coordinadora del Equipo Técnico del Órgano de Revisión 

Nacional de la Ley Nacional de Salud Mental Nº 26657 -                     

Directora del Posgrado “Desmanicomialización” en Universidad UCES. CABA, 2017 hasta la 

actualidad.- Impulsora de la Reforma Psiquiátrica de la Provincia de Río Negro. -Ex 

Coordinadora del Programa Nacional de Patologías Mentales Severas y Prevalentes. 



Ministerio de Salud de la Nación. Buenos Aires, -Ex Asesora de la Secretaria Técnica del 

Consejo Nacional de Salud Mental de la Secretaría de Salud del Gobierno Federal- México, 

D.F. -. -Co-fundadora de la Red Nacional de Familiares, Usuarios y Voluntarios por los 

derechos en salud mental. (FUV). Vocal titular desde 2006 hasta la fecha. 

-Co-fundadora de la Asociación de Psiquiatras y Adherentes por los Derechos Humanos en 

Salud Mental (APADH - -Referente (focal point) de la Red de Buenas Prácticas en el campo 

de los servicios sociales de salud de base y salud mental- Cooperación técnica Italia-Brasil-

Argentina Trieste-Buenos Aires, 2007-2015. 

-Docente de la Maestría de Salud Mental de la Universidad Nacional de Córdoba,  

Docente de la Maestría de salud mental comunitaria de la Universidad Nacional de Lanús -

Docente de la Maestría de Salud Mental de la Universidad Nacional de Rosario. Rosario 

-Docente de la Diplomatura de Salud mental y Derechos Humanos- Facultad de Derecho- 

Universidad de Mar del Plata.  

Escribió numerosos libros y publicaciones científicas 
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